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Igazolás 
tségtelen, hogy egy nemzetkisebbségi 

a került néptöredék megmaradása, fej- 

e és általában mikénti létének lehető- 

attól függ, hogyan tud belehelyezkedni 

viszonyokba és államjogi adottságok- 

Kétségtelen az is, hogy olyan nép szá- 

, mely csak más néptöredékek példáján 

a tudja keresni és megteremteni nem- 

sebbségi létalapját, nem könnyü a meg- 

zott helyzetbe való helyes és céltudatos 

leszkedés. Minél gyorsabban és helye- 

n ismeri fel azokat az eszközöket, ame- 

a célt szolgálják, annál kisebb vesztesé- 

el és kevesebb fájdalommal megy végbe 

adottságok közötti helyzetének kikris- 

sodása. A népi és nemzeti erők nyere- 

és veszteségszámlájának alakulása ter- 

etesen nemcsak az illető néptöredék ma- 

ásától függ, hanem attól az államha- 

atól és annak mikénti gyakorlásától, 
vnek uralma alá került. A magyarságot 

necs mit csodálkozni és nincs mit tagadni 
01. - a világháborut befejező békeokmá- 
1 területi rendelkezései bizonyos kábu- 

/ vál ejtették, mert váratlanul érte őket a 

be Magyarország felosztása és milliós ma- 
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tömegeknek a négy szomszédos or- 

iba való bekebelezése. A Magyarország- 
megmaradt ma- 

n, amelynek életlehetőségeit, az uj 

ok iránti kötelező loyalitás mellett 

zeti életének biztositása érdekében, ön- 

nak kellett megteremtenie. Ez más és 

lehetőségek szerint másként történt 

ániában, másként Csehszlovákiában és 

szláviában és sehogyan az Ausztriához 

It nyugatmagyarországi részeken. Az 

körülmények között eszébe sem jutha- 
távol áll még ma is attól, hogy nem- 

bbségi gazdasági, politikai és társa- 

i berendezkedéseit közös nevezőre 

Ennek nagyrészben akadálya lett 

is, hogy az egyes magyar nemzet- 

gyakorlati értelmezést adtak a bé- 

ányok és nemzetkisebbségi egyezmé- 

kellett volna az egyes országok külön- 

1e viszonyaihoz és az ott élő magyarság 

asl Adalmi, gazdasági és világszemléleti 
guli ságaihoz. Ez meg is történt és jól-rosz- 

berendezkedtek az uj állami életben való 

vételre. Tizenhét esztendő után elérke- 

Aaz ideje annak, hogy a magyarság le- 

ennek, az egy nemzet életében tulaj- 

éppen rövid, multnak a tanulságait. Ál- 

n megállapitható, hogy sok minden 

ent, sok minden, aminek történnie kellett 

a, elmaradt és egyésmásnak másként 

ett volna történnie. Az élet rohan a maga 

nélküliségében és nem türi a rekriminá- 

A küzdelmet folytatni, vagy ha szük- 

mindig ujra és ujra kell kezdeni. A 

ás, a a megtorpanás maga is visszaesést 

ut. A romániai magyarság helyesen is- 

te fel a követendő utat és az utépités 

it; amikor kezdettől fogva arra töre- 

hogy a népi egységet egyetlen nagy 

ös szervezetben valósitsa meg. Ez először 

gyar Nemzeti Szövetség volt, majd mi- 

hetővé vált, az Országos Magyar Párt 

ogy mennyire helyes volt a nemzgseti 

ek ilyen kollektiv szolgálatba állitása, 

ja a romániai németségnek legujabb 

riadója, amely a pártok megszünteté- 

végül meg akarja teremteni az egysé- 
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ág teljesen uj helyzettel találta magát 

szervezetet. Csaknem egyidejüleg az 
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Tegnap reggel kilenc órakor a főváros- 

ban merényletet követtek el Niemée- 
rower dr., szenátor, országos főrabbi 
és a romániai zsidók egyházi feje ellen. 
A merénylet hire nagy izgalmat keltett 

és eleinte attól tartottak, hogy annak po- 

litikai háttere van. Utóbb azonban kide- 
rült, hogy az egy megbomlott agyu em- 

ber egyéni akciója volt, aki vallási má- 

niában akarta a főrabbit meggyilkolni. 

Niemerower főrabbi a templomban 

volt és istentisztelet után hazafelé indult. 
A merénylő a templom előtt várta és 
amint a főrabbi az utcára lépett, nyomon 
követte. 

Amikor a Paleolog-utcába ér- 
tek, a merénylő kabátja zsebé- 
ből hirtelen revolvert vett elő és 

néhány lépéssel a főrabbihoz 
közeledve, kétszer rálőtt. 

A csodával volt határos a megmenekülés 
Az egyik golyó átfurta a télikabát prém- 

gallérját és a szövetet is, de nem hatolt 

a testbe. Még az inget sem szakitotta el 

a golyó, amelynek utját csupán az ingen 
és a bőrön látható perzselés mutatta. A 

másik golyó ugyancsak célt tévesztett. 
A merénylet pillanatában egy autó ha- 
ladt el Niemerower főrabbi előtt. A sof- 

főr megállitotta a gépkocsit s a merény- 

lőhöz rohanva megakadályozta, hogy az 
esetleg ujabb lövéseket adjon le, majd 
több járókelő segitségével sikerült a me- 

rénylő férfit lefegyverezni, akit azután a 

rendőrségre kisértek. 

A megdöbbent főrabbit hazakisérték 
és orvost hivattak, aki semmiféle sérü- 

lést nem állapitett-meg. A főrabbi szinte 
csodálatos módon sértetlenül menekült 

meg. A merényletről nyomban értesitet- 

ték Tatarescu miniszterelnököt és 

Inculet belügyminisztert is, akik mind- 

ketten személyesen érdeklődtek a főrabbi 

állapota iránt. Megjelentek a főrabbi la- 
kásán a fővárosi zsidóság vezérférfiai és 

a különböző felekezetek kiküldöttei is, 

akik örömüknek adtak kifejezést, hogy a 

merénylet nem sikerült. 

A merénylő régéta vallási mániában szenved 
Közben a rendőrség meginditotta a 

nyomozást és kihallgatta a merénylőt, 
aki zavart viselkedésével beteg elméjü 

ember benyomását keltette. 

Megállapitották, hogy a me- 

rénylő Jonescu Aurel fővárosi 

lakossal azonos, akit a hatósá- 

gok régóta mint vallási téboly- 

ban szenvedőt ismernek. Jones- 

cu Aurel évek óta vallási má- 
niában szenved és többizben ke- 

zelték már különböző elme- 

gyógyintézetekben. 

Legutóbb 1931-ben került ki a kórház- 

ból, amikor családja kérésére feltétele- 
ete............

....... ese-xx0-!0090 

sen szabadon bocsátották, mert nem lát- 

szott közveszélyesnek. Alig hagyta el 

azonban az elmegyógyintézetet, többször 

kiszökött szobájából s éjszaka a patriar- 

kátus székesegyház körül bolyongott. 

Előfordult, hogy nappal bement a tem- 

plomba, fellopózott a tornyába és éjsza- 

ka meghuzta a harangokat. Akkoriban 

azt hangoztatta, hogy ő az Isten fia és 

igy akarta elérni, hogy a figyelem reá- 

terelődjék. 
A mostani merénylet után is 
ilyen zavart lelkiállapotban volt 
és a rendőrségen is egyre azt 

hajtogatta, hogy ő az Isten kül- 

dötte a földön. 

a hir érkezik Csehszlovákiából, hogy ott is 

megindultak a tárgyalások a két magyar 

párt - a Magyar Nemzeti Párt és Magyar 

Keresztényszocialista Párt - között az 

egyesülés létrehozatala érdekében. Ebben a 

romániai magyarság másfél évtizeddel meg- 

előzte a csehszlovákiai testvéreit, mert már 

akkor beolvasztotta a Magyar Pártba a nép- 

pártot. Az indokolás, mellyel a két párt fu- 

zióját magyarázzák, az, hogy a csehszlovák 

köztársaság területén sikeresen magyar nem 

zetkisebbségi politikát csak egységes magyar 

párt folytathat. A nemzeti párt kész szerve- 

zeteit azonnal feloszlatni és a vezetést : át- 

tenni a közös pártvezetőséghez, amint a ke- 

resztényszocialista párt is ugyanezt teszi. 

I Nem szenyed kétséget, hogy ez megtérténik 

és a két párt egyesülten folytatja majd azt 

a nemzeti küzdelmet, amelyben eddig külön- 

külön, de ugyanazon céllal vett részt. Meg-
 

győződtek arról, hogy anemzeti cél
ki- 

tüzések tekintetében misem választja el 

őket és ezen célok követésében meg 
kellett 

hátrálnia minden egyéb, esetleges fele ke- 

zeti vagy világszemléleti meg- 

gondolásoknak. örvendetes az erőknek e
z az 

egyesitése csehszlovákiai magyar testvé- 

reinknél, de egyben igazolás is a romániai 

magyarság részére, amely kezdettől fogv
a a 

pártegységet azonositotta a népi egységg
el. 

Más lapra tartozik természetesen annak a 

megitélése, hogy a pártkezetek között ma 

ácvényesülő egyes feladatokat nem kell-e 

majá idővel külön önálló szervek hatáskö
- 

Amikor a revolvert elvették tőle és meg- 
mnotozták, a zsebében iratot találtak, 

amely bibliai idézeteket tartalmazott. Ki- 
hallgatása alkalmával zavaros összefüg- 

géstelen válaszokat adott és nem tudtal 

tettét megmagyarázni. 

Belügyminiszteriumi körök véleménye 

szerint a merényletet egy beszámitha- 

tatlan ember követte el és annak politi- 
kai háttere nincsen. 

Legujabb jelentés szerint 

a vizsgálóbiró a kihallgatás g0- 
rán arra a meggyőződésre ju- 
tott, hogy Jonescu Aurel nem 

őrült, hanem csak mániákus. A 
letartóztatási végzés megerősi- 
tése után orvosok fogjálk a me- 
rénylő elmeállapotát megvizs- 

A vizsgálóbirónak ama kérdésére, ho- 
gyan ismerte fel Niemerower főrabbii 
Jonescu kijelentette, hogy már pénteki 
este figyelte a főrabbit. 

Résztvett a zsidó templomban 
az összes istentiszteleteken, 
majd nagyobb távolságról Inká- 
áig követte a főrabbit, mert 

tudni akarta, hol lakik. 

Tegnap reggel azután már hét órakor 
lesbe állt. 

A merénylő személyére vonatkozólag 
mnegállapitották még, hogy nincsen fog- 

lalkozása és koldulásból tengette életét. 
Évek előtt közös háztartásban élt egy 
arasztasszonnyal, aki azonban elhagy- 

ta. A lakásán a házkutatás alkalmával 

lezárt boritékot találtak. amelyen ez 

felirás állt: 

- Én vagyok a ti Istenetek és 

elrendelem nektek.. 

A boritékban bibliai idézetekk 

teleirt papirlap volt. 

eeeeeeeLEEEELELE
Le 

rébe utalni, hogy azok ugy maradéktalanu
l 

és teljesebben kiszolgálást nyerjenek
, más- 

részről pedig a párt kizárólag politikai téren 

szolgálja az azonos társadalmi, gazdasági és 

közművelődési érdekeket. A fejlődés iránya 

ezt mutatja, csak egyéni ambiciók tulfütött- 

ségével és a türelmetlenség mozgositásával 

nem szabad veszélyeztetni azt, ami ma már 

megvan. Igazolás számunkra a csehszlová- 

kiai példa, de egyben tanulság is azok ré- 

szére, akik sértett hiuságból, érvényesülési 

akarattól vagy más egyéni okokból, a csal- 

hatatlanság önhittségéből a romániai ma- 

gyar egységet megbuktatni igyekeznek. Re- 

méljük, hogy levonják a csehszlovákiai ! 
magyar párt egyesülésének tanulságait. 
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4A logkelére esenegtették a ayitkos mérget, amely 

az egykoci szépségkicálynőt neccek alatt megőlte 
Cristescu Tita szinésznő rejtélyes 

halála ügyében a vizsgálóbiró egyre szé- 
lesebb körben folytatja a vizsgálatot. 
Ujabb kihallgatások és váratlan házku- 
tatások jelzik, hogy a vizsgálóbiró min- 

denáron tisztázni kivánja a szép fiatal 

nmő gyors halálának okát. Egyesek sze- 
int a volt szépségkirálynő szobaleánya 
aokat mondhatna, de nem akar beszélni 

és kihallgatása alkalmával mindig óva- 
tosan vigyáz arra, hogy el ne szólja ma- 

gát. A nyomozó hatósági közegeknek fel- 
tünt, hogy a szinésznő lakásán nem ta- 

lálnak fogkefét. Amikor ebben az irány- 
ban érdeklődtek, kiderült, hogy Cristes- 
eu Tita halála valamelyes összefüggés- zetbe. 

ben áli a fogkefével. Ugyanis éppen a 
fogát mosta a nővére, Gregorian ügyvéd 
felesége által készitett és hamuval ke- 
vert fogporral, amikor hirtelen össze- 

esett. Utolsó szavai is ezek voltak: 

- Hamu... Hamu...! 

Azután megmerevedett az álkapcsa és 
nem tudott már beszélni. Ebből arra kö- 

vetkeztettek, hogy a fogporban volt a 

gyilkos méreg, jóllenet a megmaradt 

fogpor utólagos vegyvizsgálata ezt nem 

igazolta. Nem látják azonban kizártnak, 

hogy a mérget a fogkefére csepegtették 

és az fogmosás közben került a szerve- 

megkezdtük 

jakatuig éleméc 2e. 

Maniu már a világháboru második évében 

sürgette Románia beavatkozását 
a monarchia ellen 

Ugylátszik, a román közéletnek bizo- 

nyos tényezői egy idő óta szükségesnek 

tartják, hogy minden ujév küszöbén 
neki rohanjanak annak a tekintélynek, 

amely egykoron bálványként állt a nagy 

tömegek előtt és amely - kétségtelenül 

- szinéből és nagyságából veszitve, 
azért jórészt ma is megvan, amely te- 

kintély hordozója: Maniu Gyula. Ta- 
valy az év elején lorga volt miniszter- 

elnök és történetiró igyekezett Maniu 

Gyula multját a román közvélemény 

lelőtt értéktelenné tenni, most pedig 

Goga Octavian egyik lelkes hive, a 

„Tara Noastra' szerkesztője ad ki uj 

netilapot „Linea Dreapta' cimmel és 

nagy horogkereszttel, amelyben ugyan- 

erm törekszik. 
lorga arra hivatkozott, hogy 
mint történetirónak kötelessége 
annak a dicsfénynek megsem- 
misitése, amely Maniut körül- 

Nekünk, mint magyar kisebbségi köz- 
iróknak nem kötelességünk ugyan Ma- 
niut megvédeni, amit ő legkevésbbé tő- 
hink igényelne, de ugy érezzük, a vitába 
mégis beleszólhatunk, mert Maniu 
Gyula annak a közéletnek is szerepvi- 
vője volt, amelynek szabadelvüségét 
talán semmi sem jellemzi jobban, mint 

Maniunak ebben eltöltött élete: 
Nézzük tehát, vajjon igaza van-e 

lorgának vagy Hodosnak akkor, amikor 
Maniut ugy jellemzik, mint aki a ma- 
gyar államhatalom idején tekintélytelen 

volt. 

A román közelmult kutatói sem isme- 
rik részleteiben azt a viszonyt, amely 

gróf Tisza Istvánt Hosszu Vazul görög 

katolikus püspökhöz füzte. Ennek a vi- 

szonynak folyományaként Tisza a ro- 
mán nemzeti párt olyan megmozdulásai- 
ról és terveiről is tudomást szerzett, 

anmelyeket talán előtte eltitkolni igye- 
keztek, lehet azonban, hogy 

a román vezetők voltak azok, 
akik ezt a viszonyt használták 

fel arra, hogy Tiszának bizo- 
nyos dolgokat tudomására 

hozzanak, 
esetleg azért, hogy politikai számitásai- 

kes adatokat szolgáltat a nemzeti párt 

egykori vezetőinek megitéléséhez. A 

Tisza-anyagból képet rajzolhatunk arról 
is, vajjon Maniu Gyula a háboru folya- 

mán a magyar közéletben tényleg olyan 

jelentéktelen volt-e, mint amilyennek őt 

lorga bemutatni igyekezett. 

A román nemzeti párt a háboru ele- 

jén Berehtold külügyminiszterrel kere- 

sett érintkezést, aki a Ballplatzon a ro- 

mánbarát irányzatot képviselte. Berch- 

toldnak tetszhetett a román terv, mert 
egyik levelében arra kérte Tiszát: fo- 

gadja Vaidát, Popoviciot, Maniut és 

Fundert. Tisza 1914 szeptember 10-én 

délelőtt tizkor arról értesitette Berch- 

toldot, hogy Vaidát, Popoviciot és Ma- 
niut nagyon szivesen fogadja, de hozzá- 

teszi: Funder urral ezt a kérdést nem 
beszélheti meg, mert egy osztrák ujság- 

Mindenbura közbenjár 
1914 november 13-án Tisza Fri- 

gyes főherceg hadseregfőparancsnok- 

tól értesitést kapott, amelyben közli 
Hindenburg táviratát, hogy a magyar- 

lországi románok által kivánt reformok 

és engedmények megadassanak és has- 
son oda, hogy a románoknak orosz terü- 
let igértessék. Ha ez hamar megtörté- 
nik, a román segitség valószinü. Ezt a 
sürgönyt Hindenburg azért küldte el, 

mert Beldiman berlini román követ 
ajánlása folytán Maniu és Popovici 
megjelentek a német főhadiszálláson, 

hogy Hindenburg közpeép kieszkö- 

zöljék. 

Tehát 1914 novemberében 

Hindenburg Maniut a magyar- 

országi románság képviselőjé- 

nek tekintette. 

1915 junius 12-én Tisza arról értesiti 

Hosszu püspököt, hogy a „Reichspost" 

szerkesztője, Funder, Maniu utján 

Bécsbe hivatta a román komité tagjait, 

állitólag nagyon fontos és sürgős ügy 

megbeszélésére. Mihali kijelentette, 
hogy ő nem megy Bécsbe sem Funder- 

rel, sem mással tárgyalni, sem a komi- 
tét ily célbol össze n m hivja. Tényleg 
Mihali Budapesten maradt és onnan 

hazatért, Maniu pedig Bécsbe utazott. 
Hogy Maniu mit beszélt Funderrel, ezt 
Mihali nem 

; 

irót nem tekinthet közvetitőnek önmaga 
és magyar áliampolgárok között. 

Szeptember 10-én tehát Tisza 
Maniu Gyulát a románság hi- 
vatott képviselőjének tekinti. 

1914 október 22-én Tisza telefonon 
üzenetet küld a külügyminiszterium ré- 

szére ennek 772. szamu sürgönyére, 

amelyből a következőket emeljük ki: 

„A konkrét politikai kérdéseket illetően 

már egy hónappal ezelőtt hangsulyoz- 
tam, hogy arról, hogy a román politi- 
kusok engedményeimet, mint definitiv 
megoldást elfogadják, nincs kilátás. A 
radikálisok, Maniuval az élükön, a mos- 

tani időpontot ki fogják használni és a 
mérsékelt többségnek nincs meg a bá- 

torsága, hogy nélkülük intézkedjék". 
Vagyis 1914 október 22-én 
Tisza az intranzigens radikáli- 

sok vezérének Maniut tette. 

a románság érdekében 
ben Maniu a „Reichspost" kö- 

reivel Bécsben tárgyalt és nem 

rajta mulott, hogy az egész ko- 

mité nem jutott Bécsbe. 

Tisza a német kancellár meghivására 

1915 junius 17-én Berlinbe utazott. A 
kancellár számos román kivánságot ho- 
zott szóba. Tisza ezekben azon össze- 

köttetést látta, amelyet a német külügyi 
hivatal Tschirschky, Funder és talán 

Beldiman utján a magyar kormány háta 

mögött Popovicival, Maniuval és Vaidá- 
val fentartott. 

Szóval 1915 juniusában a né- 
met külügyi hivatal is Maniut 
a magyarországi románok kép- 

viselőjének tekinti. 

Mindezek után megjegyezzük, hogy a 
Magyar Tudományos Akadémián a 
Tisza István iratai között van egy bori- 
ték, amelyre a Maniu név van irva. Eb- 
ben vannak a Maniura vonatkozó ada- 
tok. Ezek között egy irás, amelyből 
megállapitható, hogy 

1915 januárjában Maniu 

Gyula Bilciurescuna budapesti 

román főkonzullal folytatott 

beszélgetése során a főkonzul 
utján a háborus támadást sür- gette, 

mert a román nemzeti ideál megvalósít- 

hatásának á elérkezett az idede 

heteinke 

Vászonátuk, téliáruk 
angot, feancia és cseh dejalia-ínamacadékok 

LOUVRE 

lat határait. Az volt a célja, hogy o zás 

védő is, aki rámutatott arra, hogy a saj 

élet minden jelensége fölött birálatot 1 

divatnagyáruhá 

IV. kerület 

Reinhart Gyula az aradi iparosság 

zére még 1933-ban az egyik szaklapban 

ket irt, amelyben élesen birálta az a 

megjelent munkásbiztositási törvényt. 

mutatott a törvény hiányosságaira és fel 

litotta az iparosokat, csatlakozzanak ah 

a országos mozgalomhoz, amelynek c 

törvény módositásait 1eszközölni. Fell 

az iparosokat, hogy mindaddis, amig a 

vény végrehajtási utasitása meg nem 

nik, ne fizessék a törvényben előirt illetn 

nyeket. 

A cikk miatt az aradi ügyészség Reinl 

ellen izgatás cimén eljárást inditott. Az ai 

törvényszék most tartotta meg a tárgya 

amelyen Reinhart beismerte a cikk sze 

gét. De hangsulyozta, hogy nem lépte t 

jogos és minden állampolgárt megillető bi 

mozgalommal elérje a törvény módositá 

Hasonlóképpen érvelt Lazar Augustin 

nak egyenesen kötelessége és hivatása a k 

rolni. 

A törvényszék Reinhart Gyulát felmei 
te és megállapitotta, hogy a jogos bi 

határát nem lépte tul. 

A kiváncsi kutya 
miatt megbírságofták az a 

munisztecelnököt 
Londonban jóizü mosolygást váltott 

alábbi eset, amely csak Angliában tö 

tett meg. A shawporti rendőrbiróság előt 
egyik napon Baldwin, angol miniszte 

nök állott azzal a váddal, hogy kutyáj 

séta közben nem tette fel a szájkosarat. 

tárgyaláson a rendőrbiró megkérdezte 

niszterelnököt, hogy mit tud felhozni v. 

mére. 

- Nagyon kiváncsi a kutyám - fele 

miniszterelnök. 

- Hogy érti ezt? - kérdezte meglepe 

a rendőnbiró. 

Baldwin azután megmagyarázta, h é 

kiváncsi kutya gyakran megszökik és e 

landozik a szabadban. Legutóbb is igy 

tént, a kutya kiszaladt az utcára, meg. 

pergőzött a füben és eközben letolta ma 

a szájkosarat. A rendőrbiró a védek 
nem fogadta el és tiz schilling pénzbi 

re itélte a miniszterelnököt. Baldwin 

másul vette az itéletet és mosolyogva 

jegyezte, hogy a szájkosárrendeletet 

denkivel szemben ilyen szigoruan 

betartatni, mint vele szemben. 

A magyar kereskedelmi miniszter 

linben. Winchkler István magyar k 

kedelmi miniszter ma Berlinbe u 

zásával kapcsolatosan tegnap egy rán 

resztül tárgyalt G ö m bös Gyula isz 

elnökkel. Winchkler berlini utazásának 
ja, hogy a német kormány ta 
gyar-német gazdasági ap
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belügyminiszter elrendelte, hogy a 

helyezze vissza állásaikba azokat 

ebbségi tisztviselőket és alkalma- 
at, akik a legutóbbi nyelvvizsgán 

osztályzatot kaptak. A város 

lenes bizottsága tegnap délben tar- 
ülésén foglalkozott a miniszter le- 

val és a nyelvvizsgát tett kisebb- 

tómdjly isztviselők és alkalmazottak jegy- 
; ől megállapitották, hogy hatos 

latini lyzatot nyertek: Faragó Lajos ze- 
ár, Fischer Miklós a cselédhivatal 

gyáruhy ője, Aszner Géza számtiszt, Schul- 
János pénzügyi tisztviselő, Vincze 

u péánzügyi tüsztviselő, Keilbach 
nen f pénzügy tisztviselő, Fuchs Ottó 

sedési hivatali tisztviselő, Franzen vádja os közigazgatási tisztviselő, Nieder- 
fetiu er Emilia vizvezetéki tiszviselőnő, 

emann Péter pénzügyi tisztviselő, 
c István villanytelepi ellenőr, Ko- 

Ferenc villamos vasuti mühelyfő- 
Becker Blanka mozitisztviselőnő, 

izen István mérnök, Szeles József 
zaki tisztviselő, Zielbauer Antal fa- 

MDbi vezető, Juhász Péter kórházi tiszt- 

ő, Schiller Vendel vizvezetéki tiszt- 
ő, valamint Fuchs József, Funk 

1 : 

ef és Horn János villamos vasuti 

pearoaaz 

misszahelyezte a város a nyelvvizsnán 
ats osztályzatot nyeri kisehbségi iszíviselüket 

kocsivezetők. 

Ezek közül egyesek még szolgálatban 
vannak, mivel felmondási idejük nem 

járt még le. Ezeknél az elbocsátási ha- 
tározatot ujabb határozattal megsemmi- 

sitik. Azokra nézve, akik november 
15-én a szolgálatból kiváltak, kimondot- 

ta az ideiglenes bizottság, hogy ujabb 
határozattal visszahelyezi őket volt ál- 

lásukba, illetve ha erre az állásra áthe- 

lyezés révén már más került, esetleg uj 

beosztást juttat nekik. Ezen utóbbiak 
azonnal kötelesek szolgálattételre je- 
lentkezni, mihelyt a végzést - amely- 
nek sürgős elkészitésére és kézbesitésére 
intézkedés történt - kézhez veszik. Az 
igy visszahelyezett tisztviselők és alkal- 
mazottak visszamenőleg november 
15-től kezdve megkapják fizetésüket is. 

A város ideiglenes bizottsága foglal- 

kozott az ugyancsak elbocsátott Sza- 
laczky Béla számvevőségi főtisztvi- 
selő ügyével is. Szalaczky ügyében a re- 
viziós bizottság hatálytalanitotta a vá- 

ros elbocsátó végzését és ez a döntés 
jogerőre emelkedett, mivel azt a város 

nem felebbezte meg. A város vezetősége 
ugy határozott, hogy Szalaczky Bélát 

állásába visszahelyezi. 
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Ing. J. Steiger f 
Timisoara, Piata Asanesti 

ELECTROACUSTICA 
Timisoara, Str. Mercy 

A. Neif 
Resita 

ACCUMULATOR 

világhirű szuperrádió készülék 

Mivel a raktár teljesen ki lett árusitva és a legközelebbi szállit- 

mány január végén érkezik, kérjük az előjegyzéseket mielőbb 
a következő cégeknél eszközölni: 

M. Anton 
Jimbolia 

Müller és Messler 
sánnicolau Mare 

LYRA 
Lipova 

K. Rutter 
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amerikai szenátus tudvalevőleg a 
pari üzemek müködésenek felülvizs- 

sa céljából bizottságot küldött ki, 

rely maga elé idézteMorganPier- 
t ismert milliomos bankárt. Morgan 

ugyanis az a vád merült fel, hogy 

kja utján kényszeritette az amerikai 

! iparosokat egy Anglia részére nyuj- 

ló ötszáz millió dolláros kölcsön jegy- 
re. Morgan kijelentette, hogy ez a 

a alaptalan és hangsulyozta, hogy 

az amerikai népet sohasam 
igyekezett a semlegesség politi- 
kájától eltériteni és sohasem 
mozditotta elő egy Angliának 

ecgegesesee 

4un 
uól 020 

a 

kapzsi nagytőke profitéhsége 

odorta Amerikát a háboruba 
szóló kölcsön sikerét. 

A szenzáció erejével hatott, amikor 

felolvastak egy levelet, melyet 1915 szep- 
temberében Lansing akkori külügymi- 

niszter irt Wilson köztársasági elnök- 

nek, akinek részletesen beszámolt az án- 

tánt részére Amerikából szállitott hadi- 
anyagok mennyiségéről. Lansing levelé- 
ben szóváteszi, hogy abban az esetben, 
ha az ántánt ezeket a hadirendeléseket 
Amerikában beszüntetné, akkor 

az Egyesült-Allamok iparára 
óriási pangás, majd utána csőd 

következne be. 
Ennek folyamánya az lenne, hogy a 

oaasaseaesssesessegeseseeeseegeeeeseosesesege 

munkásság elvesztené kenyerét, nyomor- 
ba jutna, elégedetlenkednék és végül is 
forradalomban törne ki. 

Nyeszenátor, a bizottság elnöke erre 

kijelentette, hogy Lansing levele kétség- 
telen bizonyiték az amerikai nagytőke 
háborus bünössége mellett. Ebből a le- 

vélből világosan látszik, hogy 

Amerikát a nagytőke sodorta 

háboruba csak azért, hogy mi- 

nél nagyobb haszonra tegyen 

szert 

és nem törődött azzal, hogy ezért az em- 
beriség rengeteg vérrel fizet. 

en január huszadikán összeül a 
je övetség tanácsa. Ezzel egyidejü- 

a Népszövetség tizenhármas és ti- 
nyolcas bizottságai is ülést tartanak, 
y előterjesszék véleményüket az 

zország elleni rendszabályok kiszé- 
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emény, hogy a petróleumtilalomról 
lehet előbb tárgyalni, amig Ame- 

állásfoglalása nem tisztázódik tel- 

Ugy látják, hogy 

enfben párhuzamosan halad- 
nak majd a tárgyalások egy- 

kében, másrészt pedig a meg- 
torló rendszabályok kiszélesi- 

téséről. 

tómában fennen hangoztatják, hogy 
etróleumtilalom esetleges kimondása 
lasz politikai köröket egyáltalában 
ggasztja. Ugyanis Olaszországnak 

az anyaországban, mint pedig Ke- 

ában olyan nagy készletei van- 

melyek a katonaság szükségletét 

időre biztositják. 
asz-abesszin viszállyal kapcsola- 
agy érdeklődéssel tekint a világ 

erikai semlegességi törvény elé. 

E egyik szakaszát ugy változtatták 

ése kérdésében. Genfben ma az a ru; 

1200.000 ember bevonulásávól intézkedik 

a legujabb olasz uithos mozgósitási pavancs 
meg, hogy az elnök megtilthatja egyes 

semlegesség fentartása, vagy az ameri- 

kai polgárok érdekeinek megvédée 

szükségessé teszi. 

Olaszország továbbra is kitart hábo- 

s céljai mellett. 

A hadügyminiszter a legna- 
gyob titoktartás kötelezettsége 
mellett valamennyi katonai 
hatósághoz mozgósitási paran- 
csot küldött szét. Ez a parancs 

csak feltételes és csak ujabb 

iintézkedés esetén lép érvénybe. 
A mozgósitási parancs tiz had- 
osztályra szól. Ebben az eset- 
ben egy millió és kétszázezer 

ember bevonulásáról van szóó 

Rómában hivatalos közlemény jelent 
meg, amely ujból cáfolja Guksza her- 

munista párt végrehajtó bizottsága. 

hadianyagoknak kiszállitását, ha ezt a 

ceg kivégzésének hirét. Egyben közlik, 
hogy Guksza herceg Tigre-tartomány- 
ban az olasz hadvezetőséggel egyetértés- 
ben szervezi a behódolt abesszin csapa- 
tokat. Az abesszin kormány Seyum 
herceg harctéri jelentése alapján hivata- 

losan közli, hogy Makale mellett az olasz 

csapatok visszavonulnak. Seyum és Imru 
hercegek seregei egyesültek és tervsze- 
rüen nyomulnak előre északi irányban. 

A legközelebbi időben már meg- 

kezdődik a döntő harc Makale 
birtokáért! 

Abesszinia egész területén hatalmas 

felhőszakadások vannak, amilyenekre az 

évnek ebben a szakában hosszu idő óta 
nem volt példa. Az esőzés következtében 
Addis Abeba és Dessie között az ut any- 
nyira felázott, hogy az autók beleragad- 

oroszország is felemeli hadügyi költségvetését, 
mert a békét esetleg tettel kell megvédelmezni 

Moszkvában tegnap ült össze a kom- 

Molotov, a népbiztosok tanácsának 

elnöke a megnyitó ülésen beszédet tar- / ni kell. ünnepélyesen kijelentette, hogy 

nak a sárba és képtelenek előre haladni. 
eeEEEsE-EL0E 

tott, amelyben hangsulyozta, hogy 
Szovjetoroszország hadügyi költségve- 

tését minden körülmények között emel- 

Deta 

TTI 
Szovjetoroszország a békét akarja, de 

fel kell készülnie arra is, hogy szükség 

esetén a békét tettel is megvédelmezze. 

Azután beszélt arról, hogy Eden angol 
külügyminiszter moszkvai látogatása 

óta Anglia és Szovjetoroszország között 

semmiféle ellentét nincsen. Moszkva 

hajlandó Berlinnel is egyetértésben mű- 

ködni, azonban Németország egyelőre 

nem mutat erre hajlandóságot. Molotov 

végül élesen birálta a Népszövetséget, 
amely semmit nem tett a keletafrikai 
háboru megakadályozására. Ismételten 

hangsulyozta, hogy a világnak békére 
van szüksége és a szovjet mindent meg- 
tesz a béke megvédése érdekében. 

eeeeseeeLesEseee 

A tűzoltóság 
katonai megszervezése az egész 

ország területén 
A kormány elhatározta, hogy a tüzoltó- 

ságot az egész ország területén katonailag 

szervezi meg és az erre vonatkozó törvény- 

javaslat már a legközelebbi időben a parla- 

ment elé kerül. A tüzoltóságnak nagy szere- 

pe lesz egy esetleges légi támadáskor a pol- 

gári lakosság megvédése körül. Erre vonaty 

kozólag a tüzoltóság megfelelő kiképzésben 

is részesül. A tüzoltóság tagjainak sorozása, 

kiképzése és rangfokozatokba való beosztása 

katonai mintára történik. A tüzoltóságot 

közigazgatás, fentartás és a békében va) 

felhasználás tekintetében a belügyminiszte- 

rium alá, sorozás és fegyelem tekintetében 

pedig a hadügyminiszterium alá rendelik. A 

városokban a tüzoltóság számát a helyi 

szükségesség és a rendelkezésre álló anyagi 

lehetőségek szerint szabják meg. A közsé- 

gekben a tüzoltók az előzetes katonai kikép- 
zéssel párhuzamosan részesülnek szakmabeli 

kiképzésben. A Dimineata cimü fővárosi lap. 

beszámol, rámutat arra. hogy Erdélyben és 

a Bánságban az önkéntes tüzoltóságok tul- 

nyomó részben kisebbségekből állanak. Ezek 
az önkéntes tüzoltóságok a román elemek 

kiképzéséig a törvény által létesitendő tüz- 

oltósági szervezetekkel együtt müködnek. 

Tatarescu Párisba utazik. A fővárosból 
jelentik, hogy Tatarescu miniszterelnöki 

a jövő hét végén Párisba utazik, ahol Tit 

lescu külügyminiszterrel és Costines- 

cu kereskedelmi és iparügyi miniszterr. 

találkozik. Kormánykörökben ugy tudják, 

hogy Tatarescu külföldi utja a hadseres 

szerelésével áll összefüggésben 



farsang gt nantáz 
Január 18: Fidelitas leányklub vad- 

virág-bálja a Magyar Házban. 

Január 18: A Bánáti Lovaregylet bál- 

ja a városi Vigadóban. 

Január 18: TAC-bál a Stöhr-vendéglő- 

ben. 

Január 19: III. kerületi missziós szer- 

vezet teadélutánja a Stöhr-vendéglőben. 

ban. 

Január 26: Farsangi fánkestélyt ren- 

dez a Magyar Leányegylet. 

Február 1. A városi Vigadóban sajtó- 

bál. 

Február 2: A Juventus Salvator kato- 

tkus ifjusági egyesület bálja a Stöhr- 

vendéglőben. 

Febsuár 2: A Román Nőszövetség bál- 

ja a Tiszti Kaszinóban. 

Február 8. A városi Vigadóban Ma- 

gyar Nőegylet bálja. 

Február 15: A lugoji magyarsá bálja 

a Bacia-szállóban. 

Mit adott enni 
ősanyánhk ősapánknak 
A tudósok, akik az ősember életét kutat- 

ják, nagyon sokáig hiába törték a fejüket 

azon, vajjon mit adott enni ősanyánk az ős- 

apánknak. Azt tudták, hogy a jávai és nean- 

dervölgyi ember mindenevő volt, hussal és 

növényi táplálékkal élt - ezt fogaik bizo- 

nyitották. De csak a legujabb ásatások ered- 

ménye alapján tudhatjuk, miből is állt ez az 

állati és növényi táplálék, milyen fogásokból 

ámitottak össze egy őskori lakomát. 

Pekingtől körülbelül 10 kilóméternyire fel- 

tártak egy barlangot, amelyben az ősember 

csontjai mellett régi lakomáinak maradvá- 

nyait is megtalálták. Ezekből kiderült, hogy 

a Sinanthropus Peki gensis - igy nevezték 

el a pekingi ősembert - felesége lópecse- 

nyét, rinoceroszsültet, bölényszeletet és 

desszert gyanánt cirbolyafenyőbogyót szol- 

gált fel férjének. A mészkőbe ágyazva meg- 

találták a történelemelőtti lovak, bölények 

és rinoceroszok megpörkölt csontjait s a cir- 

bolyafenyőbogyó magjának szétrágott héját. 

Ezeknek a maradványoknak a segitségével 

állitották össze a régészek a millió év előtti 

étlapot. 

A pekingkörnyéki ősember étrendje kü- 

lönben nem korlátozódott csupán a fentem- 

litett táplálékokra. Egyéb, nagyrészt köze- 

lebbről még ismeretlen történelemelőtti álla- 

tok husát is ették. Megállapitották a régé- 

szek azt is, hogy Sianthropus Pekingensisné 

a barlang belsejében főzött, bár a füst csu- 

pán a szük bejáraton át távozhatott a bar- 

langból. A barlang mellé kisepert nagy ha- 

mucsomók nem valami jó fényt vetnek a 

Sinanthropus Pekingsensis feleségének házi- 

asszonyi erényeire. 

A szombathelyi püspökség uj apos- 
toli kormányzója. Jelentettük, hogy a 

pápa Mikes János gróf szombathelyi 
püspököt meggyengült egészségi állapo- 

tára való hivatkozással, saját kérelmére 

állásától felmentettee A megüresedett 

püspöki szék végleges betöltéséig a pápa 
Grosz József győri püspököt nevezte 
ki a szombathelyi püspökség apostoli 

kormányzójává. 

-Beomlott a kaszárnya teteje. Gráz- 

ban tegnap délelőtt beomlott a tüzér- 
aszárnya tetőzete, keresztültört három 

emeletet és a falak nagy részét is ma- 
gával rántotta. Az első órákban a ro- 

sebes tet nuztak ki Az áldozatok szá- 
azonhban ennél sokkal nagyobb, mi- 

nyában állandóan. számos 

Január 23. Előre-bál a városi Vigadó- 

alól öt halottat és számos sulyos 

TDe1 

éjszaka lelbontotta a kántortanitó sivját, 

leszedte a halott u 
. jjáról a jegygyűvűt 

és lábávól a cípőt 
A jugoszláviai Szivác községben Fo- 

dorMihály ékszerésznél megjelent egy 
Weisz Károly nevü fiatalember és 

jegygyürüt akart eladni. Az órás a gyü- 

rübe vésett névről megállapitotta, hogy 

azt a néhány hét előtt elhalt Kurz Já- 

nos kántortanitó vásárolta nála. Felje- 

lentést tett a csendőrségen, amely Weisz 

Károlyt vallatóra fogta. Weisz beismer- 
te, hogy éjszaka felbontotta Kurz János 

kántortanitó sirját, leemelte a koporsó 

fedelét, az elhalt ujjáról lehuzta a gyü- 
rüt, lábáról pedig a cipőt. Elmondotta 

azt is, hogy jegyet akart váltani egy 

leánnyal, azonban mivel szegény ember, 

igy akarta a jegygyürüt megszerezni. A 

gyürüt mégsem tudta odaadni szerelme- 
sének, mert abba bele volt vésve a kán- 

tortanitó teljes neve. A halottrabló fia- 

talembert letartóztatták. Ekkor is a ha- 
lott tanitó lábáról lehuzott cipő volt 
rajta. 
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- Szerb Szilveszer és ujév. A görög 

keleti szerb egyház hétfőn üli meg Szil- 

voszter napját, kedden pedig az ujévet. 

Hétfőn délután négy órakor a görög ke- 

leti szerb püspöki székesegyházban ve- 
csernye, ujév napján délelőtt 10 órakor 

dig ünnepi nagymise lesz. 

VENIZELOSZ VISSZATÉR GÖRÖG- 
ORSZAGBA. Athéni lapok jelentése 

szerint Venizelosz, aki a mult évi 

görögországi forradalom leverése után 

külföldre menekült, azzal a szándékkal 
foglalkozik, hogy legközelebb visszatér 

Görögországba. Venizelosz ugyanis erre 

- Kommunista agitátort fogtak. A 

belgiumi Lüttich városban a csendőr- 
ség letartóztatta Chardonne Adolf 

kommunista agitátort. A lakásán óriási 

raktárt találtak fegyverekből és külön- 

böző hadiszerekből. 

- MHitescu Miron tüzérhadnagy meghalt. 

Megirtuk, hogy Ilitescu Miron tüzérhad- 

nagy öngyilkossági szándékkal mellbelőtte 

magát. A fiatal katonatisztet beszállitották 

a Bega-szanatóriumba, ahol mütétet hajtot- 

tak végre rajta. Mütét után átmeneti javulás 

állott be, de azután sulyosra fordult az álla- 

pota és tegnap reggel kinos szenvedés után 

meghalt. Mélyen sujtott szülei, Ilitescu Da- 

nila tanfelügyelő és felesége, született Sáfá- 

rik Anda, nagyanyja és kiterjedt rokonság 

gyászolja. Ilitescu Miron rokonszenves tagja 

volt a társaságoknak és tragikus halála 

őszinte részvétet keltett széles körben. Holt- 

testét szülei I. kerületi Gheorghe Lazar 1 

számu lakásán ravatalozták fel és katonai 

pompával onnan helyezik ma, vasárnap dél- 

után két órakor örök nyugalomra. 

- Nyilvános előadás. Ma délután öt óra- 

kor az I., Platon-utcai helyiségükben A teo- 

zófiai alaptanok és viszonyuk a mindennapi 

élethez cimmel románnyelvü előadást tart a 

teozófiai társaság. Utána magyarnyelvü is- 

mertetés következik. Szabad bemenet, ven- 

dégeket szivesen látnak. 

- Gyomor-, bél- és any geserebetegsé- 

geknél, vérszegénység, sápadtság és lesová- 

nyodás eseteiben reggel éngyomorra egy po- 

hár természetes „Ferenc József" keserüviz 

az emésztőszervek müködését hathatósan 

előmozditja s igy megkönnyiti a tápanyagok 

vérbejutását. Az orvosok ajánlják. 

a jelenlegi politikai helyzetet igen alkal- 

masnak tartja. Sőt beavatottak szerint 

még azt is reméli, hogy a király a tavasz 

folyamán kormányalakitással bizza meg. 

- Temesvári Futár. Orich Viktor 

hirlapiró riportlapjának most jelent 

meg legujabb száma. A lap tartalma 

igen változatos és számos érdekes cikket 

nyujt a közönségnek. Kapható minden 

ujságbódéban. Ara példányokint 5 lei. 

ászonáruk 
megbizható kültöldi minőségek 
a legolcsóbbtól a legtinomabbig 

engres-árakon 

Pernhelm Jenő r.-!. 
nagykereskedésében 
I. ker., Duca-körut 3 

- Látogatás közben érte utól a halál. 

özvegy S chröttJózsefné, született Eitels- 

berg Mária bocsamontanai tanitónő ötvenki- 

lenc éves korában rövid szenvedés után az 

egyik helybeli szanatóriumban meghalt. Az 

elhunyt két nap előtt érkezett városunkba 

Halmagiu községből, ahol fiát, Schrött Jó- 
zsef erdőmérnököt látogatta meg. A tanitónő 

városunkban felkereste ézvegy Róth Ferenc- 

nét, akinek Mercy-utcai lakásán megszállt. 

Már utazás közben gyenge agyszélhüdés érte 

az özvegy tanitónőt és amikor ez ujból meg- 

ismétlődött, beszállitották a szanatóriumba, 

ahol meghalt. Özvegy Schrött Józsefné leg- 

utóbb a bocsamontanai állami elemi iskola 

német tagozatában tanitott. Tegnap délután 

temették el. 

30 éves kereskedői j 

Juhileumi árusitás! 
ubileumom alkalmából 

lapokban értesiti 

Triec 

ééugen 

minden készpénzvevő, kinek vásárlási 
napja egyezik a már január 7-én Dr. Chiroi 
királyi közjegyzőnél letétbe helyezett, le- 

pecsételt levélben megjelölt nappal, pénzét 
minden levonás nélkül visszakapja. 
Dr. Chirolu közjegyző február 12-én a 

helyezett nap dátumáról. 

Az akció február 8-ig tart! 

1.. Bufevardul Carol 16 

a közönséget az el- 

Kirakati árak ! 

otage 

Kectész 

azi 
mámdmmamutiksmunánin 

Tartalma: : naptár és jegyz 
tudnivalók az ünnepekről, Timi- 
sosra város utcáinak uj és rési 
elnevezése városrészenkint a 
sorrendben, konzulátusok 
bélyegilleték, postadiiszab 

- Nyugdijas vármegyei tisz 

halála. Városunk egyik közbecsült 
gára, Wegscheider Frigyes 

dijas vármegyei tisztviselő, pént 

este ötvenkilenc esztendős korába: 

telen elhunyt. Halálát gyászolják 

vegye, született Stolniczky Mária, 

Wegscheider Vilmos, testvérei és ki 

római katolikus vallás szertartása 

rint a III. kerületi temető kápolnáj 

érkezett hiradás arról számol be, h 

földrengésnek háromszáz halottja és 

sok sebesültje van. 

- Elitéltek egy betörő rendőrt. p 

ten néhány hét előtt detektivek tetten ér! 

Berecz József őrszemes rendőrt, amin 

Lipót-köruton egy trafikba betört. A ! 
vényszék tegnapi tárgyalását Berecz J 

végigzokogta és több betörést ismert 

törvényszék Berecz Józsefet három évi 

házra itélte. Horváth Anna szobale 

aki többizben kapott a rendőr által 1 

pénzből, felmentették, mert a pénz ere 

nem ismerte. 

A város svájci kölcsönének törl 
tése. A vizvezeték és csatornázás lé 
tésekor a város egy svájci banktó 
gyobb kölcsönt vett fel. Ennek a kölc 
nek a törlesztése most is folyama 
van még. A városnak három es 
részletet kellene most lefizetnie tize 

millió lei összegben. Mivel azonban a 

földi deviza után a Nemzeti Bank fel 
szed, ez is négy millió kétszázezer 

tesz ki. A város kérelmet intézett a Ne 

zeti Bankhoz ennek a felárnak az 

gedése iránt, mivel az esedékes részl 
még a transzferegyezmény előtti id 
származnak. A Nemzeti Bank azonba 

felárnak csak a felét akarja elenget 
A város ideiglenes bizottsága tegnapt 

tott ülésén elhatározta, hogy a svi 
kölcsön iratait behatóan attanulmány b 
za és azután ujabb teterjestést inté 
Nemzeti Bankhoz. ! 

Batikák élszaka: szolgál 
Január 18-tól január 19-ig városunk 

levő Kun-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Traian-téren 

gyó-gyógyszertár. 

Szent Antal gyegyeertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utci ban 

vő Braun-féle gyógyszertár. 

Az v. kerületben Kőváry-Chior 

ttarn 
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fouis Bacthau 
lkos merényletnek áldozatul esett 

francia tudós és politikus neve vi- 

erte ismert. Azért mégis akadt ép- 

a minap valaki, aki összekonfun- 

a nagy ember keresztnevét. És ez 

alaki nem volt kisebb ember, mint 

l Claudel, a szintén hirneves költő, 

mostanában Barthou akadémiai szé- 
ek örökébe pályázott. Hivatalos kér- 

yében bejelentette, hogy ő is részt- 

azok között, akik Leon Barthou 

démiai utódai akarnak lenni. A 
cia kadémia bizottsága elhülve 
te az irást, majd visszaküldte Clau- 

1ek, hogy irjon egy másikat, mert 

out nem Leonnak, hanem Lajos- 

hivták. Már pedig ezt illenék tudni 

akademikusnak, különösen egy 

nak, aki éppen Barthou utóda akar 

i az akadémiai székben. Igy jött rá 

re Claudel, aki maga is aktiv diplo- 
a volt, hogy miképpen is hivták 

san Barthout. 

ALLAM BEVETELEI. Antonescu 
miniszter az ujságirók előtt kijelen- 

ogy decemberben az állami bevétel 

I 

ztendő ugyanazon hónapjában. A 

vetési év eddigi kilence hónapjában 

izenöt milliárd és százötvenhárom 

i volt az állami bevétel. A költségve- 

még hátralevő három hónapjában az 

19) öltségvetési bevételből négy milliárd 

i hcszáztizenhét millió lei beszedése 

Náksztrájk fenyeget Párisban. A 

egyetemen a zavargások tovább 

. Az egyetemi ifjuság ragasz- 

zá, hogy Jeze tanár, aki a 

n a Népszövetség előtt Abesz- 

képviselte, mondjon le állásáról. 

zövetség elnöke kijelentette, ha 

or továbbra is meghagyja Jeze 

őadásait és rendszabályokat al- 

a tüntető diákokkal szemben, 

Párisban, hanem a vidéki 

mi városokban is kitör a diák- 

sős, de enyhe idő. Tegnap városunk- 

irus volt az időjárás és többször meg- 

eső. A hőmérséklet változatlanul 

volt. Délelőtt kilenc órakor 5, délben 

tórakor 10 és délután félnégykor 13 

eget mutatott a hőmérő. Az esti 

a hőmérséklet némileg csökkent. A 

ógiai intézet jelentése szerint élénk 

él várható, gyorsan változó felhő- 

b helyen záporral, egy-két helyen 

a hőmérséklet nem emelkedik to- 

gyvidékeken ellenben csökken. 

DDA TETTEK A LISZT ÉS A KE- 
AT. A város ármegállapitó bizott- 

ken ülést tartott, amelyen foglal- 

malmosoknak és a pékeknek a liszt 

r árainak ujabb felemelésére vonat- 

relmével. A város ideiglenes bizott- 

rmegállapitó bizottság jelentése 

tegnap elhatározta, hogy próbakép- 

iszt és kenyér árait nem maximálja, 

az áralakulást a szabad versenyre 
a9 Kimondotta azonban a város vezető- 

gy amennyiben a liszt és kenyér árai 

kereskedelemben tulzott mértékben 

Ikednének, ugy az árakat haladéktala 
maximálni fogják. 

3A lesiklani 
ez minden 

sielő vágya. 
Ehhez előfeltétel: 

Te-Ka-Skie 
Egyedárusitó: 

sportazakiizlet 

negyven millióval több volt, mint az 

Káldor 

koz 

Bz elzüllőtt urifiu saját anyja lakásába tört be 
és a rendőrségen drámai körülmények között 

találkoztak 
Budapesten a rendőrkapitányságon teg- 

nap regénybe illő jelenet játszódott le. Öz- 

vegy Raschky Jánosné, dusgazdag föld- 

birtokos asszony feljelentést tett, hogy né- 

hány napi vidéki tartózkodása idején isme- 

retlen tettesek behatoltak Bajza-utcai laká- 

sába és azt kifosztották. A betörők perzsa 

szőnyegeket, nagy mennyiségü ezüstöt, drá- 

ga porcelánokat, bundákat és rengeteg fe- 

hérnemüt vittek el. A detektivek meginditot- 

ták a nyomozást és ennek során letartóz- 

tatták Jánossy István elzüllött fiatalem- 

bert, akinek lakásán az ellopott tárgyak 

nagy részét megtalálták. 

A károsult földbirtokosnőt erre telefonon 

értesitették, hogy etörőt elfogták és fel- 

kérték, hogy jőjjön a fő apitányságra. Ami- 

kor a főkapitányságon a betörőt tegnap elé- 

be vezették és megmondották a nevét, az 

asszony felsikoltott, majd ájultan rogyott 
..... 

össze. Orvosi segitséggel magához téritették 

és ekkor elmondotta, hogy a betörőben tulaj- 

don fiát ismerte fel. A háboru előtt férjhez 

ment Jánossy György földbirtokoshoz, aki- 

től István nevü fia született. Férjétől azután 

elvált, a gyermek pedig apjánál maradt. Az 

asszony külföldre utazott, évek mulva haza- 

tért és ujból férjhez ment. Akkor első férje 

már régen halott volt és fiáról nem tudott 

semmit. Annyit hallott csak, hogy a fiu az 

apai örökségét elherdalta és elzüllött. Detek- 

tivekkel is kerestette, de nem talált rá. A 

mult esztendőben második férje is meghalt. 

Jánossy István megrendülten hallgatta 

anyja szavait, majd keserves zokogásban 

tört ki. Esküdözött, nem tudta, hogy anyja 

lakásába tört be. Raschky Jánosné a felje- 

lentést visszavonta és kijelentette, hogy 

megtalált fiát magához veszi. 
esesesgeesesesesgee 

eegeeeseeseseeeeeee 

- Nyilatkozik a védelemtől megfosz- 
tott ügyvéd. Desbons párisi ügyvéd, 
akit a marseillei királygyilkossági per 

során megfosztottak védői jogától és ki- 
zártak az ügyvédi kamarából, nyilatko- 

zatot tett a Liberté cimü lap munkatársa 
előtt. Hangsulyozza, ellene hajsza indult 
meg, amelynek az volt a célja, hogy ne 
védhesse a horvát vádlottakat. Rá akart 

a védelem során mutatni a merénylet 

igazi okaira, ebben azonban meggátol- 

ták, de hiszi, hogy enélkül is kiderül az 

igazság. Egyesek szerint Paul Boncour- 

nak is része volt az ellene inditott haj- 

szában, azonban nem akarja elhinni, 

hogy egyik ügyvéd képes lenne a másik 

ügyvéd ellen ilyen cselekedetre. 

A LIBERAÁLIS PART HARCI FRONTJÁ- 
RÓL. A liberális párt kebelében duló ell tét 

hullámai nem tudnak lecsendesedni. Tatares- 

cu miniszterelnök a párt elnökségére törek- 

szik, mig Bratianu Dinu ezzel szemben egye- 

siteni kivánja a két liberális pártot a saját 

elnöksége alatt. Tatarescu hivei szerint Bra- 

tianu Dinu ugy akarja helyzetét megerősi- 

teni, hogy előkésziti a két liberális párt egye- 

sülését és az egyesitett liberális pártnak az- 

után Bratianu Gheorghe lenne az alelnöke 

és jövendő vezére. Bratianu Dinu egyébként 

hallani sem akar ujabb adók bevezetéséről, 

amivel mintegy három milliárd lei jövede- 

lemtöbbletet szeretnének biztositani. Politi- 

kai körök nem biznak az egyesitésben, mert 

ebben az esetben Tatarescu és hivei bizonyo- 

san kiválnak a liberális pártból és igy ujból 

két liberális pártja lenne az országnak. 

- Meghiusult vasuti merénylet. Az 

Oravita-Anina hegyi vasuti vonalon, 

Lisava és Gerliste állomások között, is- 

meretlen tettesek merényletet kiséreltek 

meg a szeményvonat ellen. A tettesek 

lefürészelték a pálya mellett levő egyik 

fatörzset és azt a sinekre fektették. A 

vonat mozdonya nekiütődött a fatörzs- 

nek, de lesöpöre a sinekről. Az összeüt- 

közés olyan erős volt, hogy a mozdony- 

vezető is észrevette és megállitotta a vo- 

natot, melynek személyzete azután meg- 

állapitotta a történteket. A merénylők 

nyilván ki akarták siklatni a vonatot, 

hogy azután kirabolják az utasokat. Az 

esetről jelentést tettek az aninai csendőr- 

ségnek és az oravitai rendőrségnek. A 

nyomozás megindult. 

MAR CSAK CSODA SEGITHET. A 
londoni tengerészeti értekezletnek hét- 
főre kitüzött ülését, keddre halasztot- 
ták. Angol vélemények szerint az érte- 

kezletet már csak csoda mentheti meg. 

Abban az esetben, ha Japán kivonul az 

értekezletből, meghivják Németorszá- 
got és Szovjetoroszországot. Ilyen kö- 
rülmények között kilátás van rá, hogy 

öSSsZEHIVTAK A NEMETORSZÁGI 

PöSPöÖKöÖK GYÜLEÉSÉT. A németor- 

szági püspökök fuldai konferenciáját 

váratlanul ismét egybehivták. A püspö- 

kök már meg is érkeztek Fuldába, ahol 

három napig maradnak együtt. A püs- 

pöki konferencia összehivásának okait a 

nyilvánossággal nem közölték. Beava- 

tottak szerint azonban foglalkozni fog- 

nak a devizaügyből kifolyólag sulyos 

pénzbüntetésre itélt meisseni püspök, 

továbbá több letartóztatott magasrangu 

katolikus személyiség ügyével is. Meg- 

tárgyalják ezenkivül a birodalmi kor- 

mány által tervezett egységes iskolák 

kérdését, amelyeknek létesitése maga 

után vonja a katolikus felekezeti iskolák 

megszüntetését. 

PALACE-bár 
januári műsora szenzációs 

Martini akrobata-csoport 
Duo Stivens ekszcentrikus 
táncospár és a gyönyörü kisérő 
műsor. Paitusinski nivós uj 

slágereket énekel 
Egész éjjel leveskülönlegességek 

Vasárnap teadélután uj műsorral és lánccal 

BETILTOTTAK A JUGOSZLAÁVIAI NE- 

MET KULTÜREGYESÜLETEK MUKÖDE- 

ser. A jugoszláv hatóságok az ujvidéki és 

nagykikindai német Kulturbund egye- 

sületek müködését betiltották, vagyonukat 

elkobozták, helyiségeiket pedig lepecsétel- 

ték. Az intézkedés oka az, hogy a Kultur- 

bundban tulsulyra emelkedett a szélsőséges 

ifjusági mozgalom. A fiatalság nemzeti szo- 

cialista alapon szervezkedett, barna inget 

hordott, horogkeresztes jelvényeket viselt és 

már azzal a tervvel is foglalkozott, hogy ro- 

hamosztagokat alakit. 

- összeült a kegyelmi tanács. Szombaton 

délután öt órakor ült össze Newjersey ame- 

rikai állam kegyelmi tanácsa, hogy a gyer- 

mekgyilkosságért halálra 

mann Brunó ügyeben döntsön. Hoff- 

mann kormányzó a kegyelmi tanács össze- 

ülése előtt távirati utasitást adott r- 

donne tanár letartóztatására. Ell 

tes, hogy annak idején Lindbergh ezre- 

des felkérésére Cordonne tanár lépett érint- 
kezésbe a gyermekrablókkal és Hauptmann 
személyében felismerte a vele tárgyalt gyer- 

mekrablót. Nemrég Cordonne tanár egy uj- 

ságiró előtt kijelentette, hogy a gyermek- 

rablók többen voltak és hogy kettőt közülük 

igen jól ismer. A kormányzó azért rendelte 

el őrizetbevételét, hogy kihallgatása során 

nevezze meg a másik gyermekrablót is. Való- 

szinünek tartják, hogy a kegyelmi tanács 

e- 

Hauptmann Brunó kivégzésé " 

itélt Haupt- 

Cordonne tanár kihallgatásáig felfüggeszti 

E 

Az emher szivesehben egész- 
sénes és mazdag, mint 

szegény és hefed 
Ezzel az aranyigazsággal kezdi levelét 

ár. B. B. földbirtokos. Majd igy folytatja: 
„Nálam meg volt az előfeltétele annak, hogy 

teljesüljön ez a közhelyszerü igazság és ha 

az általam jelenleg használt „GASTRO-D"- 

gyógyszert 10 évvel ezelőtt feltalálták volna, 

egészségben és jólétben telt volna el eddigi 

életem is. 10 évig szenvedtem gyomor- és 

bélgörcsökben, az utolsó években már min- 

dent kihánytam. 16 kilót fogytam, a szenve- 
dés ugy megöregitett, hogy 34 évem dacára 

50 évesnek néztem ki. Apámtól örökölt szép 

vagyonom majdnem ráment kinzó betegsé- 

gem kezelésére. Már felhagytam minden re- 

ménnyel, mikor egy barátom felhivta figyel- 

memet az amerikai gyógynövényből készült 

„GASTRO-D"-nevü gyógyszerre, amitől ő is 
meggyőgyult. S mostan - 3 hónapi kezelés 

után - örömmel közlöm, hogy teljesen meg- 

gyógyultam, ingerlékenységem megszünt, 

teljesen nyugodt vagyok, visszanyertem 

munkaképességemet és ezzel családi boldog- 

ságom is visszatért. Örök hálára vagyok kö- 

telezve a Császár gyógyszertárnak: Belföldi 

osztály Bucuresti, Calea Victoriei 124, aki a 

D"-t 130 lei utánvéttel küldi. 

3 mm 

* Fettich Nándor: A honfoglaló magyar- 

ság müvészete. Fettich Nándor uj uttörő 

munkája a legnagyobb feltünést kelti. Ha- 

talmas képanyag támasztja alá azt a felis- 

merést, hogy az ősi magyarság kulturális és 

müvésztörténeti emlékei, legragyogóbb kul- 

turális kincsek közée tartoznak. A remek 

könyv a tartalomnak megfelelő, elsőrangu 

müvészi kiállitásban, 32 külön képtáblával, 

müűnyomó papiron, többszáz műüemlék hü 

fényképével, kartonálva „Ars Hungarica"- 

kiadásban 99.- lei, minden könyvkereske- 

désben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a 

teljes sorozat jegyzékét. 

...... 

leguiabb sporthirek 
MAGYARORSZAÁGI CSAPATOK 

FRANCIAORSZÁGBAN 

Párisból jelentik, a Hungária turacsa- 

pata tegnap a Stade Francais csapatával 

mérkőzött és a játékerős francia együttest 

5:0 arányban lehengerelte. A Kispest csa- 

pata Belfortban az FC Souchaux csapatát 

kapta tegnap ellenfélként. A francia együt- 

tes nagyszerüen harcolt a fáradtan mozgó 

magyar csapat ellen, amely 5:4 (4:1) ered- 

ménnyel vereséget szenvedett. 

..................... 

Minek minden megyében 
van egy felesege 

Mintha a pártában maradt leányoka. 
akarná megvigasztalni, nyakra-főre nő- 

sül Kesztenbaum Manó ötven éves 
petrosani vagyonos kereskedő. Legujabb, 

házasságszédelgési botrányával Tarna 
va-Mare község nyugalmát kavarta fel. 
A kereskedő ugyanis eljegyezte a köz- 
ségben élő unokahugát és másnap bo- 
szorkányos gyorsasággal meg is tartot- 

ták az egyházi esküvőt. Ujabb huszon- 

négy órával később megérkezett a keres- 
kedő első felesége, aki parázs botrány 
rendezett. A hevesvérü férj erre Sighetre 
utazott és most mind a két feleségétől 
meg akar szabadulni. Közben kiderül 
hogy a kereskedőnek majdnem minden 
megyében van egy felesége. Az egyik 

falubeli rabbi ugyanis nemrég vá 
totta el egyik feleségétől. Kesz 
nem akart abban a i megyében feleség 
kül maradni és hevesen udvaroln 
dett egy Ardud községbeli leányn 

nek kezét is megkérte. A 
hoz fordultak információért, de a 

kedő erre angolosan me 

ságszédelgő feleségelne szeirás 
van



Fiatal leány holtteste a Begában. A 
rv. kerületben a láncgyár előtti hidről a 
járókelők észrevették, hogy a viz egy 

holttestet sodor magával. A hullát part- 

ra hozták és megállapitották, hogy az 

Tóth Mária tizennyolc éves leánnyal 

azonos, aki még december elején eltünt 
hazulról. A leány özvegy anyjával együtt 

Ronaton lakott és valószinü, hogy ön- 

gyilkosságot követett el. Az anya ama 
gyanujának adott kifejezést, hogy leá- 

nya bünténynek esett áldozatul. A rend- 

őrség meginditotta a nyomozást. 
- szerb és horvát tanitók érkeznek Jugo- 

szláviából a Bánságba. A román-jugoszláv 

iskolai egyezmény értelmében ujabban Jugo- 

szláviából negyvenkét szerb és öt horvát 

nemzetiségü tanitó érkezik a Bánságba. A 

negyvenkét szerb tanitó különböző bánsági 

szerb iskolánál nyer elhelyezést. Az öt hor- 

vát tanitót, aki valamennyi katolikus, 

ugyancsak katolikus vallásu szláv nemzeti- 

ségü iskolákhoz fogják beosztani. Ezek ál- 

lami iskolák és azok fentartásáról a közok- 

tatásügyi miniszterium gondoskodik. Az öt 

horvát nemzetiségü tanitó közül három Cra- 

sova, egy-egy pedig Recas és Jabalcea közsé- 

gekben fog müködni. A horvát tanitók mi- 

előtt Timisoaráról rendeltetési helyükre 

utaznak, kihallgatáson jelennek meg Pacha 

Agoston püspöknél. 
- U. F. E. kulturelőadás. A Timisoarai 

Zsidó Középiskolák volt növendékei szövet- 

ségének idei második szabad liceumi előadá- 

sát január 16-án, csütörtökön este 9 órakor 

a Lloyd-klub nagytermében az intézet volt 

növendéke, Bleyer György tartja Uj vá- 

ros, uj épitészet cimén és előadását vetitett 

képekkel kiséri. Belépődij nincs. A szövet- 

ség tagjait, valamint az érdeklődő közönsé- 

get tisztelettel meghivja az elnökség. 

- Angina pectorisnál, a rohamokban fel- 

lépő nyomasztó szivtáji fájdalmaknál regge- 

lenként 12, esetleg %4 pohár természetes 

„Ferenc József" keserüviz is elegendő ahhoz, 

hogy a belek müködését elrendezze és kielé- 

gitő emésztést biztositson. Az orvosok ajánl- 

ják. 

- Viz öntötte el a lupeni szénbányát. 
Lupeniben a szénbányát annyira el- 
öntötte a viz, hogy minden munkát be 

kellett szüntetni. Az egyik tárnában ti- 
zenöt tagu müszaki csapat dolgozott, 

amelynek az volt a feladata, hogy két 

tárnát összekötő alagutat létesitsen. 
Munka közben egyszerre csak észrevet- 
ték, hogy viz szivárog alá. Erre otthagy- 

ták munkahelyüket és a tárna más ré- 
szén dolgozó négyszázötven bányásznak 
vészjeleket adtak le. Ezek ruháik és élel- 

miszereik hátrahagyásával menekültek a 

felszinre. Alighogy a bánya kiürült, az uj 

folyosó felett levő husz méteres földré- 

teg a fölötte levő belső viz terhétől be- 
szakadt és a viz elöntötte a tárnákat. A 
viz kiszivattyuzására megtették az intéz- 

kedéseket. 

* Egy uj May Károly kötet: A sivatag 
urnője. May Károlyt a világirodalom 

legnagyobb ifjusági klasszikusát, bát- 
ran mondhatjuk, a földkerekség minden 

zugában, minden ifju ember ismeri és 
izgalommal várja, mikor jelenik meg 

egy uj May-kötet. Az Athenaeum öröm- 

mel adja ki az uj May-kötetet, mert 

ezzel az ifjuságnak ujabb örömet és ta- 

nulságot szerez. A legujabb kötet az 

eddigieknél is talán érdekesebb, izgal- 

masabb és vaskosabb. Ara a szép kiálli- 
táshoz képest olcsó, 132 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 
Cluj. Kérje az Athenaeum ifjusági mü- 
vek teljes jegyzékét. 

királykisasszony "m. 

- Megvédik az ügyvédi kar békéjét. A 
helybeli ügyvédi kamara demokratikus 

érzelmü román tagjai elhatározták, hogy 
szembeszállnak azokkal a törekvésekkel, 

amelyek az ügyvédek között a békét és 

egyetértést megzavarni akarják. A moz- 

galom kezdeményezői január 19-re gyü- 

lést hivtak egybe, amelyen a többi város 

demokratikus érzelmü ügyvédeinek ki- 

küldöttei is résztvesznek. 

- 

Deez 

Sport 
Városközi ökölvivőverseny és tübb fréninniellegű 

futbalimórkőzés szolgálja a mai snortnranramot 
A mai, vasárnapi sportprogram leg- 

érdekesebb eseményének a Galati-Ti- 

misoara városközi boxverseny igérkezik. 

A városközi ökölvivóversenyt ma dél- 

után négy órai kezdettel bonyolitják le 

a III. kerületi Stöhr-vendéglő nagyter- 
mében. A helybeli ökölvivók szorgalma- 

san készülődtek a mérkőzésekre. A tech- 

nikás galatii ökölvivók ellen a követ- 

kező gárda áll szembe. A minimumsuly- 

ban szerepel Toll (Ilsa), légsulyban 

Guittner (Ilsa), bantamsulyban 

Ferkel (RGMT), pehelysulyban Gi- 

licze II (RGMT), könnyüsulyban 

Petsovszky (llsa), weltersulyban 

Savici (RGMT), középsulyban 

Dörfler (Ilsa) és a kisnehézsulyban 

Lungu (CFR). A rendezőség gondos- 

kodik a versenyek sima lebonyolitásáról. 

Ha az időjárás megengedi, néhány 

futballmérkőzést is lebonyolitanak ma. 

délelőtt tizenegy órakor az Ilsa-pályán a 

Kadima és az Ilsa kombinált csapata 

játszik, mig délután három órakor az 

Ilsa-pályán az IIsa és a Progresul ját- 

szanak tréningmérkőzést. Előzőleg a két 

ifjusági csapat találkozik. A Pátria- 

pályára délután három órai kezdettel a 

Pátria-Staruinta mérkőzést tüzték ki. 

A RGMT-pályán délután három órakor 

a munkáscsapat a Rapid együttesével 

játszik tréningmérkőzést. 

A Telefon Club jéghokki 

csapata Bécsben kikapott 

A fővárosi Telefon Club jéghokki csa- 

pata legutóbb Bécsben játszott az EKE 

jégkorong együttes ellen. A román csa- 

pat csak az első harmadban volt méltó 

ellenfél, mert azután rendkivül fáradt 

együttes benyomását keltette és végül is 

6:0 (1:0, 2:0, 3:0) arányu vereséget 

szenvedett, A Telefon Club csapata ma, 

vasárnap Prágában játszik a Rapid jég- 

hokki csapat ellen. 

A téli olimpiász 

legnehezebb csapata 

A téli olimpiász legnehezebb csapata 

az amerikai bobegyüttes lesz. Fox, Ely, 

Lawrance és Pickford, a négyes bob 

tagjai. Valamennyien igen sulyos egyé- 

niségek és egyikük sem könnyebb két- 
száz fontnál. A négy ember összsulya 
több mint öt métermázsa. Ez a négy 
nehézsulyu versenyző javitotta meg leg- 

utóbb az olimpiai bobrekordot. 

Kovács Miklós francia szerződtetése 

Megirtuk, hogy Kovács Miklós, a 

Ripensia válogatott r eltávozott 

eegesE... 

- Gandhi egészségi atlapota egyre 

rosszabbodik. Bombayból jelentik, hogy 

Gandhi, az indiai nemzeti mozgalom 

apostola, hosszu idő óta sulyosan beteg 

és állapota egyre rosszabbodik. Orvosai 

tartanak a katasztrófa bekövetkezésétől. 

- Halálos itélet az állam pénzeinek el- 

herdálása miatt. A moszkvai szovjetbiró- 

ság az állami bőrközpont elnökét és fő- 
számvevőjét halálra itélte. Megállapitot- 
ták ugyanis, hogy az elmult két évben 
felesleges utazásokra és üdülésekre közel 
egy millió dollár állami pénzt adtak ki. 

] Romániából és Párisba utazott. A kitünő 

játékos próbameccset játszott az egyik 

francia csapatban és bemutatkozása si- 

kerrel járt, mert az A. S. Valenciennes 

csapata leszerződtette. A román szövet- 

séghez már meg is érkezett a francia 

szövetség kikérő levele, amelyben Ko- 

vácsnak az A. S. Valenciennes csapatá- 

hoz való kiadatását kéri. 

A Dura sportegylet 

táncmulatsága 

A helybeli Dura sportegylet január 

18-án este kilenc órai kezdettel a II. 

kerületi Sörgyár helyiségeiben nagysza- 

básu táncmulatságot rendez. A reflek- 

torfényben ragyogó és szépen diszitett 

teremben az Allegro-Joszt jazzband és 

cigányzenekar hangjaira táncol a ven- 

dégsereg. A rendezőség a hangulat foko- 

zására számos szórakozást készit elő. 

Igy szépségversenyt rendeznek Miss 

Dura megválasztására, mig a táncked- 

velők táncverseny keretében mutathat- 

ják be tudásukat. Ezenkivül sorsolást 

rendeznek, amelynek három gyönyörü 

dija van. A nagyszabásu táncversenyre 

a Dura sportegylet ezuton hivja meg a 
közönséget. 

::::.:.:........... 

- Az utópiák atyja. A helybeli mü- 
egyetem által rendezett előadássorozat 
keretében január 14-én, kedden délután 

hat órakor a müűüegyetem uj épületének 
disztermében Bucuta Emanuel, a fő- 

városi Carol-alapitvány igazgatója, tart 

előadást Az utópiák atyja címmel. Az 

előadásra az érdeklődőket ezuton is meg- 

hivják. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

ma, vasáman , Magyar házh] 

- Az előzetes katonai kikép 
rancsnoksága felszólitja azokat a 
kat, akik az 1915, 1916 és 1917. é 
születtek és még nem vesznek r 
előzetes katonai kiképzésben, hog 

érdekükben minél sürgősebben jel 
zenek a parancsnokságnál beosztás 
gett. Akik a felszólitásnak nem ti 
eleget, sulyos büntetésben részes 

- Tömeges óvintézkedés egy 
harapás miatt. Megirtuk, hogy a bán 
Izvin községben gyanus körüln 

között meghalt Udra Nicolae 
Eleinte azt hitték, hogy a gazd 
hat hónap előtt a kutyája megma 
szettség következtépben halt m 
boncolás azonban megállapitotta, 

a gazda halálát nem veszettség, 
előrehaladott szivbaja okozta. 
ellenére a községi orvos mégis el 
te, hogy azok a személyek, akik a 
betegsége alatt meglátogatták, 

vele érinkezésbe kerültek, uta 
Clujra a Pasteur-intézetbe. Ezen 

kezés alapján a gazda özvegyén és 
mekén kivül mintegy husz emb 
zik a község költségén a Pasteur. 

sokra. 

e 
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A vátosi moezek 
űsora vitágvát 

A városi mozik Pop Amos ig 
vezetése óta müsor tekintetében a 
rosi mozgóképszinházakkal is felv 
versenyt. Az igazgatóság ugyanis 

helyez rá, hogy az összes városi m 

ban elsőrendü filmek kerüljenek 
tatásra, amelyeket nagy hir előz me 
a magyarázata annak, hogy a kö 

ujból zsufolásig tölti meg a Capit( 
Apollo és a Select mozik nézől 

Ugyancsak sok érdekességet igér 
rosi mozik legközelebbi müsora is. 
Capitolban a jövő héten bemutatásr 
rül a Fekete rózsák cimü darab, a! 
nek egész Romániában nálunk 1e 
első premierje. A közel jövőben me 
hatja a közönség a Lengyel Men 
hires darabjából készült Antoni 
francia gyártmányu filmet, 
nemsokára az Amerikában 
Liliom, Molnár Ferenc világhirü 
követ. Január második felében kerü 
sorra Reinhardt Miksa rendezé 
Shakespeare nagy darabja, a szent 
éji álom. Ugyancsak januárban gy 
ködhetünk a városi mozikban a 1 
rász cimü operettben is. 

Mozik müusora: 

Vasárnap, január 12 és hétfő, január 

Apolló-mozi: Anna Karenina. 

Capitol-mozi: Casta Diva. 

Select-mozi: Egy kisleány a nagyvilé 

Forum-mozi: Bécsi kaland. 
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Mazeti Bank az elmult hetekben 
tte a Magyarország felé irá- 
portot. Ezt a tilalmat most visz- 

s a kivitel Magyarország felé 
egindult. A felhatalmazott ban- 

itást kaptak, hogy ujból vállal- 

garanciát a magyarországi ex- 
Az elmult évben ugyanis a ro- 
nzeti Bank pengő követelése fel- 
ett mintegy tizenöt millióra. Ez 

lés az érvényben volt konvenció 
pen csak fizetésekre lett volna 

ató mig árubeszerzésre nem. 

rországi román követség kiadá- 

ankakamara ny 

a mult évi mű 

ybeli munkakamara most adta 

évi müködéséről szóló jelentését. 
ta kamara Resitán és Aninán 

folyamokat rendezett, amelye- 

yszáz asszony és leány - nagy 

n kisebbségi is - vett részt. 

1omán betüszedőt a kamara kül- 
Hn akiskolába küld. A kamara fel- 
a egy villamosszerelési, egy laka- 
é ét női fodrászüzemet, hogy azok- 
tal román iparosok továbbkép- 
rhessenek. Sokat tett a kamara 
nemzetiségüű munkanélküliek 

izése érdekében is, akiknek szá- 

setben más városokban is szerzett 

és az igy eezékeer uti ti költsé 

l 

holehét vivága 
mal forrongó Abessziniából 
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Velük megy a szolgájuk is. Ezen 
nő 6is velük utazik. 

uram? Nekem tudnom kellene 

asem láttam. 

-mon- 
ekta i igen levert hangon - kasz 

engem, mert nem teljesitettem 

elességemet. Amikor átvettem a 
m kutattam át elég jól minden 

égét és igy történhetett, hogy ez a 

Itomon kivül itt volt. Nem teljesi- 

ól a szolgálatomat és megérdem- 
ntetést. Talán legjobb volna, ha 

az pénteken reggel végez az áru- 

véns felé ismét megindul az export 

jelentését 

is odaállanék a géppuska elé, 

-pa 

sai ezt az összeget azonban nem emész- 
tik meg és a román Nemzeti Bank végül- 

is nem tudott mit kezdeni ezzel a négy- 
száz millió lemek megfelelő összeggel. 

Időközben azonban megegyezés jött létre 
a két jegybank között arra vonatkozó- 

lag, hogy a magyar Nemzeti Banknál zá- 

rolt követeléseket árubeszerzésre is fel- 

használhassák. Erdekes különben, hogy 

a Magyarország által vásárolt tengeri 
kivitele is ujra megindul, mert Magyar- 

ország hajlandó a tengerit francis frank- 

ban fizetni. 

ilvánosságra hozta 
ködésről szóló 

gére összesen huszonhétezer leit fordi- 

tott. Ugyancsak román munkanélküliek- 

nek harmincötezer lei segélyt juttatott. 

Tekintettel arra, hogy a kamara terü- 

letén nagy számban élnek kisebbségi 

iparosok is, sajnálattal látjuk, hogy ezek 

továbbképzése és segélyezése érdekében 

a kamara nem tett semmit. Eppen ugy 

kifogásolható az is, hogy bárha a ka- 

mara háromszázötvenezer leiel támo- 

gatta a tanoncotthonokat, azokban - 

helyszükére való hivatkozással - ki- 

sebbségi tanoncokat csak elvétve vesz- 

nek fel. 

rosok részé román nyelvtanfolyamot 

rendezett, amelyen száz személy vett 
részt. A tanonciskolák évvégi vizsgája 
alkalmával a kamara jól tanuló tanoncok 

között tizezer leit osztott ki, ezenkivül 

5ötvenkilencezer leit forditott hatvan- 

három fiu tanone és husz női tanonc 

nyaraltatására, 
A kamarának 70.513 szavazati joggal 

biró tagja van. Ezek közül Timis-Toron- 
tálmegyében lakik 18.432 munkás, 4100 

magántisztviselő és 7830 iparos. A ka- 
mara többi tagja Caras-, Severin- és 

Mehedinti-megyék között oszlik meg. A 

mult esztendőben a munkakamara lét- 

száma 3279 taggal szaporodott. 

Románia tárgyalásai kereskedelmi 

szerződések kötése érdekében. A román 
kormány több állammal folytat tárgya- 

lásokat kereskedelmi egyezmény meg- 

kötése érdekében. Leon alminiszter 
legutóbb a bucurestii magyar követtel 

folytatott megbeszélést, amelyen uúgy 

döntöttek, hogy a kereskedelmi egyez- 

mény megkötésére irányuló tárgyaláso- 
kat január 15-én kezdik meg. A magyar 

gazdasági kiküldöttek erre az időpontra 

érkeznek a fővárosba. Tárgyalások foly- 

tak Románia és Egyiptom között is. A 

tárgyalások már karácsony előtt sikere- 

sen befejeződtek és most felhatalmazták 

a kairói román követet az uj egyezmény 

aláirására. Aláirták már a román-orosz 

gazdasági szerződést is, amely rövidesen 

életbelép. 
Jön az orosz dömpingbuza. Az egyik 

angol hajó, amely Constantában hor- 

gonyzott, Londonból rádiógrammot ka- 

pott, hogy induljon nyomban az odesz- 

szai kikötőbe, ahol orosz buzát fog fel- 

venni. Ugyanakkor az oroszok még szá- 

mos török, görög és angol hajót rendel- 

tek orosz kikötőkbe és ezek a hajók mind 

.......
.. 

A mnunkokoor népkisebbeégi i 

mélkül tudett a várban tartózkodni. 

Azonban Makenen herceg megnyug- 

tatta: 

- Ne busulj azon, hogy a nő ott lété- 

ről nem volt tudomásod. Én sem tudtam 

róla. A két idegen szerelő fedezte föl. 

Mit csinált itt az a nő, - kérdezte 

még mindig meglehetősen nyugtalanul 

Lekta - hol élt, hogy senki nem látta. 

- Figyelj ide jól, megmagyarázom. A 

árban éppen Lidzs Jasszu lakása alatt 

an egy földalatti rejtekhely. Ezt a rej- 

ekhelyet a két idegen szerelő fedezte föl. 

Ezen a rejtekhelyen élt a nő. Az olasz 

tém, aki Lidzs Jasszu megszöktetésén 

dolgozott, tartotta ott fogságban. A két 

zerelő most ezt a nőt kiszabaditja és 

magával viszi. 

Makonen herceg feleslegesnek tar- 

totta, hogy Lekta kapitánynak részlete- 

sebben elbeszélje Flóra szerepét. Ez 

azonban nem is érdekelte. Nagy buzsa 

lommal mondotta: 

- Megkérem a két szerelőt, mutassa 

meg nekem a titkos rejtekhelyet, hogy a 

nőt már most kihozhassuk onnan a sza- 

bad levegőre és várja meg itt fönt az 

időt, amikor holnapután a repülőgépen 

elutazhatik. 

- Ezt nem fogod megtenni, - intette 

hoznád a nőt a rejtekhelyről, 

komornyik mindjárt látná, hogy a terve 

el van árulva. Ezt pedig nem szabad neki 

még sejtenie sem. 

le Makonen herceg - ha már most ki- 

az olasz 

gstztastdzer srem 

easz puzt széllitanak a a 

uór 18-in, zomhaton este 4 úrai kezdettel a FIDELITAS katolikus leánykiub 

lezei Virágbálja a Magyar Házban 
- nyugodott bele Lekta a herceg rendel- 
kezésére - de tény, hogy az olasz kém 

már ezért is megérdemli a halált. 

- Az majd utóléri. Pénteken, amikor 
az áruló csapattal végeztél, az olaszt bi- 

lincsbe vered és erős őrizettel ide küldöd 
Hararba. Itt majd itélkezünk fölötte. 

- Kár, uram, magam szerettem volna 

végezni vele. 

- Az nem rád tartozik, Lekta. Most 
aztan, hogy már közöltem veled összes 

utasitásaimat, más mondanivalóm nin- 

csen. Csak az, hogy ennek a beszélőgép- 

szerelőtől, mert ezentul ennek a gépnek 

a segitségével tartok majd fenn veled 

érintkezést. Megértetted? 

- Meg, uram. 

- Akkor Isten veled, Lekta. 

- Ajánlom magamat további ke- 

gyeidbe, uram. 

Jó darabig ült még ott fülén a hallga- 

tóval és merően nézte a számára titok- 

zatos gépet, amely halkan duruzsolt. 

András üzemen kivül helyezte a rádió- 

gépet és levette Lekta kapitány fejéről a 

hallgatót. 

Lekta fölállott. 

Aztán némán nyujtott kezet előbb An- 

drásnak, utána Lajosnak. Csak azután 

szólalt meg: 

Bocsássatok meg, ha talán gondo- 

nek a kezelését meg kell tanulnod a két 

összerakására oktassa ki. 

fakion Budanest szívében ! 

Merano-szálloda 
IV., Bécsi-utca 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-8-96 

Kitünően felszerelt olcsó szobák, 
elsőrendü konyha 

Uj társas helyiségek! 
Központi fütés. Hideg-melez tolyóviz. 
Liltszállitás le és fel. -. Panziórendszer. 
..................... 

geri kikötőkbe. Az oroszok ugyanis né- 

hány hónap előtt még a buza árának 

emelésére törekedtek és most ujabb ga- 
bonadömpinggal árasztják el Európát 
Ennek a dömpingnak célja a világpiaci 

árak letörése. 

Leszállitják a buza kiviteli prpémiumát. 
A kormány gazdasági bizottsága ülést 

tartott és azon többek között elhatároz- 

ták, hogy a buza kiviteli prémiumát va- 

gononkint kétezer leire leszállitják. Az 

indokolás szerint a buza ára ugy a bel- 

földön, mint külföldön annyira emelke- 

dett, hogy már csak csekély mértékben 

van szükség a buza árának további fen- 

tartására. 

Élénkül a kinálat. A bánsági ga- 
bonapiacon az irányzat tartett és a buza 

ára tovább emelkedett. A kinálat élénkü- 
lésével az üzleti forgalom is megindult. 

A piaci árak a következők: bánsági 

buza 510, torontáli buza 515, tengeri 

325, zab 360, takarmányárpa 320, ta- 

vaszi árpa 330, korpa 280, kismalmi 
liszt a 30/70-es beosztásból 960, nagy- 

malmi liszt 970, tökmag 720, naprafor- 

gómag 450, cirokmag 270, muharmag 

600 lei száz kilónkint. Lóheremag 34 és 
ze 30 e Eilónkint 

Igérem azonban, hogy ittlétetek 
utolsó két napját lehetőleg minél kelle- 
mesebbé igyekszem tenni és természete- 
sen sajnálattal bocsátalak benneteket ut- 
nak. 
= Köszönjük hozzánk való hajlandó- 

ságodat. Nincsen azonban időnk arra, 
hogy itt hátralévő óráinkban mulatoz- 
zunk. Sok végezni valónk van még. Töb- 
bek között téged is meg kell tanitunk em 
nek a rádiógépnek a kezelésére. 

= Igazad van, - helyeselte Lekta - 

talán nyomban hozzá is láthatunk a lec 

kének. 
András nem kérette magát sokáig. 

Megmagyarázta a kapitánynak a gép 

müködését. Természetesen a magyará- 

zat olyan volt, hogy azt Lekta a maga 

hiányos ismereteivel is megértse. Aztán 

megmutatta neki a gép meginditását és 

elállitását. Az egész igen egyszerü volt és 

Lekta a maga természetes eszével meg 

is értette. Miután a gép most már zavar- 

talanul marad és igy azt nem kell többe 

rejtegetni, nem mutatkozott annak sem 

a szükségessége, hogy András a kap 

tányt a gép szétszedésére és ujból való 

Amikor Lekta kapitány egy óra mulva 

elégedetten távozott, András még m 

kérte, eszközöljön ki számára ! Lidzs Jasz 

szunál másnap délelőttre hihal tást. 

latban néha igaztalan voltam veletek 

szemben. i 

Nincs semmi b nyugtatta meg 



Vasárnap, január 12. Bucuresti. 6: Sibi- 

ceanu-zenekar, közben 7: Hir.k. 8.15: Uj 

lemezek. 8.40: Felolvasás. 9: Lemezek. 9.20: 

Hangjáték. 10: Sport, utána a rádiózenekar 

hangversenye Helta Aida énekével. 10.30: 

Hirek. 10.45: Ejjeli hangverseny. 11.15: Hi- 

rek. Budapest. 10.30: Hirek. 11: Szentmise. 

közben prédikáció. 2.15: Evangélikus isten- 

tisztelet. 1.30: Zenekari hangverseny. 2.40: 

Világhiradó. 3: Verdi-hangverseny. 4: Gaz 

dasági elő dás. 4.50: Cigánymuzsika. 5.30. 
Előadás. 6: Rendőrzenekar. 7: Előadás. 

7.35: Koncert-szalonzenekar. 8.40: Szuhay 

cimü vigjáték 3 felvonásban. 10.30: Hirek 

11. 12: Jazz-zene, majd hi- 

rek. Budapest II. :: Fráter- és Balázs-nóták. 

7.35: Megyery Ella előadása. 8: A zajtalan 

lakás, előadás. 8.40: Szimfónikus-zenekar. 

10: Hirek. Bécs. 6.45: Gaudriot-jazz. Este 
11.20: A sibajnokságról. 11.30: Különböző 

népek dalai. 12.25: Jazz. Belgrád. Este 8.50: 

res szó ára S leiz vastagabb be- 
Hivel ö let. Állástkeresők szavamkint 

deit fizetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölhetk 

Hegedümüvész játéka. Berlin. Este 8: Szó- 

rakoztató-zene. Ejfél után 1: Könnyü- és 

tánczene. Milánó. Este 9: Ave Maria, opera. 

Prága. Este 9: A filharmónikusok hangver- 

senye. Róma. 6: Szimfónikus-hangverseny. 

Este 11.15: Tánczene. Stuttgart. Este 9: Ba- 

jazzók, opera. Stockholm. Este 10.10: Puc- 

cini: Pillangó kisasszony. Varsó. Este 7 

Franck: F-moll zongoraötös. 10: Vidám-est. 

11: A Chopin-dij nyerteseinek zongoraver- 

senye. 

Hétfő, január 13. Bucuresti. 6: Felolva- 

sás. 6.15: Rádiózenekar. 7: Felolvasás. 7.15: 

A zene folytatása. 8: Hirek. 8.15: Dalleme- 

zek. 9: Felolvasás. 9.25: / Szarvasnégyes 

játéka és a Glauzanovnégyes. 10: Előadás. 

10.10: Stefanovici György énekel. 10.30: Hi- 

rek. 10.45: Mandolinzene. 11.20: Vendéglői 

zene. 11.45: Hirek külföldre. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: A 

korszerü kislakás, felolvasás. 1: Cigánymu- 

zsika. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: 

Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.20: Dalárda. 7: Versek. 7.40: Táro- 
gató. 8: Elbeszélés. 8.30: Hangverseny. 11: 

Hirek, majd jazz-zene. 12.10: Cigánymuzsi- 

ka, utána hirek. Budapest II. 6.40: Német 

nyelvoktatás. 8.30: Előadás. 9: Hangleme- 

zek. 10: Hirek. 10.30: Németnyelvü előadás. 
Bécs. 1.20: Könnyü-lemezek. 3: Chopin-mü- 

vek. 5: Szopránénekes és zongoramüvész 

hangversenye. 9: Linzi-est. 11.10: Zongora- 

négyes. 12.40: Jazz. Lipcse. Este 11.45: 
Tánczene. Milánó. 6.15: Könnyü-zene. Prága. 

Este 10: Zenekari hangverseny. Róma. Este 

9.35: Szimfónikus-hangverseny. 10.45: 

Könnyü- és tánczene. Stockholm. Este 8.30: 

Szórakoztató-zene. 10: Beethoven: B-dur 

hegedü és zongoraszonáta. Stuttgart. 7: Vi- 

dám, dalos, zenés-est. Varsó. Este 9.30: 

Könnyü-lemezek. 11: Zenekari hangverseny. 

12: Tánczene. 

Kedd, január 14. Bucuresti. 6: Felolvasás, 

utána lemezek. 7: Felolvasás. 7.15: Lemezek. 

8: Hirek. 8.15: Jazz. 9: Felolvasás. 9.25: 

Rádiózenekar Baumann-Radulescu Rózsa 
énekével és Filionescua zongoramüvésszel. 

10.30: Hirek. 10.45: Jaubert: Ballada. Pas- 

sani: Zongora és zenekari ábránd. Ibert: Di- 

Aikalmazás ] 

Gyermektelen házaspár 

keres tisztességes keresztény magános nőt, 

aki a házban könnyü munkát végezne több 

ideig és aki mint családtag szerepelne. Vála- 

szokat „Nyugodtság" jeligére a kiadóba. 

(3785) 

Főzni tudó mindenes 

vidékre azonnalra felvétetik. Csakis egyedül- 

álló nők, kik a vidéki életet szeretik és jó bi- 

Kiadó 
azonnalra egy lorgalmas 

helyen üzlethelyiség és 
ugyanott egy teljesen 
modern 4 szobás lakás 

II., Str. Stetan cel Mare 2 
Stelania-palota 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Cim a kiadóban. (3642) 

ronyitványokkal rendelkeznek, jelentk 

hek. Cim a kiadóhivatalban. (3786) 

Bejárónő 

ő bizonyitványokkal, félnapra azonnal fel- 

vétetik. IV., Str. Bratianu 29 sz., III. em. 2 
(3761) 

fúllást koves ] 
Fehérnemüjavitást 

stoppolást, olcsón vállalok. III., St-. Romu- 

lus 72. (2040) 

akás ] 

1 szoba-konyha 

mellékhelyiségekkel, kiadó. V., Str. Horia 29. 
(2966) 

- 

Kiadó 
Hszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

morandului 4, I. em. (3563) 

LŐRE-bál 

idás-vélel 

Etkezde részére 

is alkalmas nagy „Spaarherd" olcsón eladó. 

III., Str. Triumfului 11. (3744) 

Eladó 

komplett Biedermayer-szohba. Bővebbet a 

kiadóban. (2895) 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó állapotban, eladó. Cim a kiadó- 

ban. (3733) 

SIEBOLD buter 
jó, szép és olcsó 

Alandó kiállitás 

Irimisoara I.. Piata Unirii 

a Városi Vigadó 
összes eégtn 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3736) 

Olcsón eladóő 

egy MAV 8 HP 1910-beli cséplégarmitura, 

teljes felszereléssel. Uzun és Társai, Bese- 

nova-veche. (3770) 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

eseseos 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
bhaskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

vertimento. 11.30: Lemezek. 11.4 

külföldre. Budapest. 7.45: Torna. 11 

majd felolvasás. 11.45: Időszerü 
kák, felolvasás. 1: Ének, zongoral 

1.40: Hirek. 2: Szalonzenekar. 3.40: 

5.10: Asszonyok tanácsadója. 5.45: 

6: Gitárkettős. 6.25: Vándorszinész 

adás. 6.55: Cigánymuzsika. 7.55: 

8.25: Enek, zongorakisérettel. 9: A 

vigjátékelőadás. 10.50: Hirek, sport. 

EÉnek-kettős, majd hanglemezek. 
Jazz-zene, majd hirek. Budapest II. 

dasági előadás. 7.35: Francia nyelvo 

8.45: Előadás. 9.15: Hirek. 9.40: Ci 

zsika. Bécs. 5: Filmlemezek. 9.10: 

11.50: Szórakoztató-zene. Belg 
9.30: Opera, lemezeken. Milánó. 6.15 

zene. 9.35: Opera a Scalaból. Prá, 

8.10: Katona-zenekar. Róma. Este 9. 
gonamüvész játéka. 11: Tánczene. S 

Este 7: A rádiózenekar hangversenye.1 

Mandolin- és gitárzene. Varsó. 7: Z 

müvész játéka. 9.10: Szimfónikus-ze. 

Dét Hirtap kiadóhivatala, 

L G Bratianu é. Fabrica: Ka 
tratik, Piata Traian és Str, Me 
sarok. Principele Carol Mare 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. ke. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Olcsó kölcsön 

első betáblázásra kereskedelmi váltóra 

verziós adósságok rendezésére kaphati 

től-harminc évi törlesztésre. Bőveb 

giana" A. G. kereskedelmi és boyvállai 

Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivül kapható. Ci 

adóban. 

Különféle fehérnemúvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 
III., Str. Romulus 72. 

EEl MaDERN TARARÉRTZI 

speciáils taka 

Timisoara V., Bulev. Carolyao: 

HIRDESSEN 
a De HinLnPa 

lan. 23-á 
Nyomatott a miemesvarcs zetung mölörgözépén 

í 


